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Odziv na Trumpove žaljive besede  
 
Ljubljana, 28. januar 2026 - Trumpove žaljive besede na prispevek zaveznikov v 
operaciji ISAF v Afganistanu niso samo žalitev vseh zavezniških žrtev in žrtev v 
Afganistanu. So predvsem skrb vzbujajoč dokaz Trumpovega in odnosa njegove 
administracije do zveznikov in do kolektivne obrambe v Natu. Slovenija, ki je tudi 
sodelovala v operaciji ISAF v Afganistanu, bi se morala odzvati, skupaj z drugimi 
evropskimi zaveznicami. Evropske države članice Nata si morajo priznati, da bo 
potrebno za lastno varnost in lastno kolektivno varnost poskrbeti brez ZDA.  
 
Ne glede na besede Generalnega sekretarja Nata Rutteja o tem, da evropske varnosti 
brez ZDA ni moč zagotoviti, je po grožnjah Grenlandiji in Danski ter izjavah o 
zavezniških žrtvah in prispevku v Afganistanu postalo jasno, da pravzaprav nimamo 
izbire. Evropa mora postaviti lasten sistem kolektivne varnosti, ki morda ne bo tako 
robusten, kot je sedanji s podporo ZDA, bo pa gotovo dovolj robusten, da bo odvračal 
grožnje naši varnosti. Le tako bo, skupaj z odločno diplomacijo, ohranjal mir na 
starem kontinentu.  
 
Slovenija, ki je tudi sodelovala v operaciji ISAF v Afganistanu, bi se morala odzvati, 
skupaj z drugimi evropskimi zaveznicami. Žal aktualni ameriški predsednik uporablja, 
celo zlorablja moč. Kot je pokazal primer Grenlandije, lahko na to odgovorimo samo z 
jasno, odločno in enotno držo evropskih držav. Z lastnim stališčem in obsodbo 
Trumpovih žaljivih besed bi se Slovenija simbolno in tudi z dejanjem pridružila 
drugim evropskim državam, s čimer bi poslala dve sporočili. Prvo, da odločno zavrača 
aktualno ameriško politiko ne samo do Evrope in zaveznikov, ampak tudi ameriško 
politiko moči in rušenje multilateralizma ter na mednarodnem pravu temelječih 
odnosov med državami. Prav multilateralizem in mednarodno pravo sta ključna za 
našo varnost, mir v Evropi in blagostanje naših ljudi. In drugič, sporočila bi, da je del 
demokratične Evrope, ki jo vse bolj ogroža populizem - tako tisti, ki prihaja preko 
ocena, katerega posledice, tudi tragične, lahko vidimo na ameriških ulicah kakor tudi 
tisti, ki vse glasneje brbota na slovenskih in evropskih tleh. 
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